



我市全方位提升城乡供水保障能力 让市民喝上“放心水”

□晚报记者 吕翠萍
通讯员 林居易
冯清 王青林

寒冬来临,邹平市水务部门对供水设施进行全面检修,全力保障居民冬季用水安全稳定。

邹平市自来水公司总经理张健告诉记者,公司应急抢修队伍实行24小时值班制,不断优化人员车辆配置,确保人员出勤迅速、抢修及时,同时加大对输配水管线、市政供水管网及附属设施的巡查力度,做到供水隐患早发现、早解决。

邹平市水务部门不仅健全日常维修保养、巡查和隐患排查机制,还紧盯重点区域和环节,对水质进行层层把关,让广大城乡居民喝上安全、优质的自来水。

邹平市水质检测中心主任马少军说:“我们提高了水厂检测频率,对仪器进行维护调试,确保出具的数据准确,全力保障水质安全。”

农村供水保障工作是重大民生工程,无棣县农村供水



监管平台上线启用,该平台通过引入现代信息技术,实现了农村供水从“水源头”到“水龙头”的全流程水质保障。

无棣县农村供水监管平台技术人员刘绪超告诉记者,他们针对农村供水管道“跑冒滴漏”等比较常见的问题,通过对接前端一些管网流量,利

用压力监测设备获取相关数据,对数据进行实时分析后,通过平台自动下发一个告警,并下发相关通知,以工单的形式推送给应急处置队伍,实现“点对点”解决问题。

无棣县通过数字孪生建设,布设视频监控、水质监测等设备实现线上报警,做到及

时纠错,保证优水不变质,劣水不出厂。同时将智能水表联网到平台,群众可以随时查看自己的用水和缴费情况,实现智慧营收一体化。

无棣县城乡水务发展服务中心副主任张忠燕说:“细化完善农村供水数字监管平台建设,能有效破解农村供水

保障工程管护难题。无棣县农村集中供水率、规模化供水率、自来水入户率、县域统管率均达100%。”

我市常态化开展水质监测工作,为水环境的治理提供有力保障。阳信县城乡水务局定期开展农村饮用水水质检测,全面掌握农村生活饮用水水质状况。

阳信县商店镇小司村村民张天祥告诉记者,自来水公司基本每个月检测一次水质,水没有杂味,他喝着很放心。

阳信县梨乡供水有限公司化验室主任王长杰说:“我们每个月两次对10个乡镇办20个采样点,进行642项次检测,我县农村饮用水水质均符合国家饮用水卫生标准。”

近年来,我市高度重视水务工程建设,累计投资366亿元,持续推进农村“县级公司直管到户”或“1+N”改革,积极推进城市居民小区二次供水设施改造及移交,统筹推进智慧化监管平台建设、水质检测等重点工作,城乡供水保障能力显著提升。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

大省挑大梁·稳进新好

近3年我市高技能人才年均新增万名以上

□晚报记者 隆卫

近年来,市人社局锚定全市产教融合型、实业创新型“双型”城市建设目标,深入实施“十万技能人才梯次培育工程”,推动全市技能人才队伍实现结构性突破,为品质滨州建设提供了有力人才支撑。

强化人才引育,技能人才队伍持续壮大。广招天下英才,聚焦产业需求和高校人才来滨率,每年组织“智选滨州一名校人才直通车”校园招聘100余次,集聚3万名青年人才来滨就业,持续巩固全市人才“净流入”态势。推行终身职业技能培训,更新全市职业技能培训目录,大力推行“互联网+职业技能培训”,以公共实训基地为依托,承接世界500强企业、省重点项目培训50余场活动,培训1.1万人次,其中培训高技能人才2000余人次,推动全市职业技能培训提档升级。打造技工院校后备技能

人才培养主阵地,全日制技工教育在校生稳步达到1万名以上,毕业生就业率常年保持在95%以上,3个专业获批全国技工院校工学一体化建设专业。在全省技工院校教师职业能力大赛中,我市获一等奖3项、二等奖4项,稳居全省前列。

加强人才载体建设,技能人才发展平台增量提级。渤海公共实训基地、鲁北技师学院入选国家级高技能人才培训基地,以渤海公共实训基地为载体打造了集技能培训、技能评价、技能竞赛、技能交流、工匠精神传播等于一体的综合型高技能人才培养培训服务载体。愉悦家纺、天地缘酒业入选国家级技能大师工作室。建成齐鲁技能大师特色工作站7家,为高技能人才领军人才带徒传技、技能攻关、技艺传承打造广阔平台。连续四年组织举办渤海职业技能大赛,鲁北技师学院学员在

第二届全国职业技能竞赛取得第7名,创我市最好成绩。依托渤海公共实训基地打造“培证赛招补”一体化服务体系,成功举办第一届山东省智能物联网技术与应用大赛等省级赛事。

深化评价改革,技能人才成长“立交桥”网密基牢。全面推进技能人才自主评价,备案技能人才自主评价企业450余家,累计评价技能人才6.2万名。近3年来,我市高技能人才年均新增1万名以上,高技能人才占比达32.5%,技能人才队伍实现结构性突破。全面落实“新八级工”制度,魏桥创业集团、滨化集团等近10家具有行业代表性的龙头企业完成特级技师、首席技师评定备案,助力高技能人才成长达到新高度。贯通联动技能人才与专业技术人才双向发展,在工程、农业等8个职称系列实现双向贯通,仅2023年就有190名高技能人才取得专业

技术职称,其中副高级17人。

强化激励引导,技能人才获得感满足感显著提升。积极优化人才服务体系,将“渤海英才服务卡”绿色通道服务范围扩大到26项。持续选育高技能领军人才,每年评选十佳滨州首席技师、渤海工匠(滨州市技术技能大师),认定滨州市技术能手。近年来,我市已推荐3人入选泰山产业领军人才,11人入选齐鲁首席技师,4人入选山东省技术技能大师,技能人才进步体系完备通畅。提升奖补力度,首次到滨州就业的技工院校预备技师班毕业生按照本科大学生标准,连续3年享受每月1000元生活补助,首次购房的给予每人5万元购房补助;在滨企业新取得技师、高级技师证书的按照4000、5000元标准发放一次性补助,真正做到了用实实在在的优惠政策吸引技能人才,用安居乐业的温馨环境留住技能人才。

1至10月 山东港口滨州港 发运铁精矿141万吨

近日,随着“华盛福兴”轮完成9500吨铁精矿装船发运,山东港口滨州港10月份完成发运铁精矿17万吨。1—10月份,滨州港区累计发运铁精矿141万吨,同比增长71.9%。

今年以来,山东港口滨州港在2023年铁精矿运量突破百万吨的高起点上接续奋斗、持续发力,强化链式思维和集成服务意识,揽货、营销同发力,深挖客户操作潜能,利用客户临港区区位优势,抢抓铁精矿在南方市场受欢迎的行情机遇,持续放大铁精矿经营成效,运量年内4次刷新单月吞吐量纪录。

业务运作过程中,山东港口滨州港按照“快集快装、高效周转”的货源调整计划,从货物集港作业着手,统筹规划现有堆存场地,优化港口卸车工艺,使货物周转更加高效、顺畅,10月份创造了单月集港18万吨的纪录,最大程度保证了发运量充足。同时,优化生产组织和作业工艺,使作业效率同比提升3%。(滨州网)